ΚΟΙΝΟ_ΤΟΠΙΑ www.koinotopia.gr 

Εταιρεία Κοινωνικής Δράσης και Πολιτισμού
Δελτίο Τύπου
21 Οκτωβρίου 2011
Με επιτυχία παρουσιάστηκε το λεύκωμα με τίτλο «Η ιεροτελεστία της Άνοιξης – Χορός και πομπή του Άη Γιώργη στη Νεστάνη Αρκαδίας» από ΤΟ ΔΟΝΤΙ και την ΚΟΙΝΟ_ΤΟΠΙΑ
Με επιτυχία παρουσιάστηκε το βράδυ της Δευτέρας 17 Οκτωβρίου στον φιλόξενο χώρο εκδηλώσεων του ‘‘Περί Τεχνών’’, το πολυτελές δίγλωσσο (ΕλληνοΑγγλικό) λεύκωμα με τίτλο «Η ιεροτελεστία της Άνοιξης – Χορός και πομπή του Άη Γιώργη στη Νεστάνη Αρκαδίας», σε επιμέλεια Παναγιώτη Καρώνη aπό την ΚΟΙΝΟ_ΤΟΠΙΑ και τις εκδόσεις ΤΟ ΔΟΝΤΙ.
Το λεύκωμα παρουσίασαν: η κ. Ευγενία Αρβανίτη – Παλαιολόγου Φιλόλογος, Ποιήτρια, η κ. Βασιλική Μαργέλου Κοινωνική Ανθρωπολόγος και ο επιμελητής της έκδοσης Παναγιώτης Καρώνης. Χαιρετισμό απεύθυναν η κ. Φρόσω Καραγιάννη Ανδρονοπούλου Πρόεδρος των Αρκάδων Πάτρας, ο κ. Ξενοφώντας Παπαευθυμίου εκπρόσωπος του Πολιτιστικού Κέντρου Πάτρας – Μουσείου Λαϊκής Τέχνης ενώ το συντονισμό της βραδιάς είχε αναλάβει ο κ. Ανδρέας Τσιλίρας υπεύθυνος των εκδόσεων ΤΟ ΔΟΝΤΙ.
Η φιλόλογος Ευγενία Αρβανίτη αναφέρθηκε στη μακρόχρονη ιστορία της Νεστάνης αλλά και της ευρύτερης περιοχής της Μαντινείας. Μιας περιοχής με αδιάλειπτη παρουσία σε όλες τις περιόδους της ιστορίας και σημαντικές στιγμές όπως η μάχη της Μαντινείας. Αναφέρθηκε επίσης στα σπουδαία αρχαιολογικά ευρήματα, στους ναούς, στα θέατρα και τα ιερά που σώζονται στην περιοχή. Ευρήματα για τα οποία γίνεται αναφορά και φωτογραφική παρουσίαση στο λεύκωμα.
Ο επιμελητής της έκδοσης Παναγιώτης Καρώνης, ταξίδεψε τους παρευρισκόμενους στο χώρο αλλά και στο χρόνο με προβολή φωτογραφιών από την περιοχή αλλά και από το δρώμενο της ανοιξιάτικης γιορτής των Αρκάδων, με παράλληλο σχολιασμό των προβαλλόμενων εικόνων. 
Η Βασιλική Μαργέλου αναφέρθηκε στους συμβολισμούς που προκύπτουν από τις φάσεις του εθίμου και στη σύνδεσή τους με την Αρχαία Ελλάδα. Τόσο στα τραγούδια της μέρας αυτής, τραγούδια για την Άνοιξη τον έρωτα, αλλά και το θάνατο, τραγούδια ηρωικά, όσο και στις διάφορες φάσεις του δρώμενου που έχουν τις δικές τους αναφορές σε αντίστοιχες γιορτές της αρχαιότητας. 

Μετά την παρουσίαση ακολούθησε διάλογος για την ιστορία, τον πολιτισμό, τα έθιμα και τις παραδόσεις της ιστορικής Μαντινείας της Αρκαδίας εστιάζοντας στη Νεστάνη όπου και ‘‘ταξίδεψε’’ τους παρευρισκόμενους το λεύκωμα του Π. Καρώνη 
Τέλος ο υπέροχος χώρος του Περί Τεχνών διακοσμημένος με ακροκέραμα, ρόδια, δυο παραδοσιακές στολές (μια αντρική και μια γυναικεία) που φορούν μόνο τη μέρα του εθίμου, αλλά και μια μικρή έκθεση με φωτογραφίες του χωριού δημιούργησαν ένα περιβάλλον που συμπλήρωνε και αντανακλούσε το περιεχόμενο του λευκώματος.
Στην κατάμεστη αίθουσα του Περί Τεχνών οι παρευρισκόμενοι μετά το τέλος της παρουσίασης απόλαυσαν παραδοσιακά χειροποίητα γλυκίσματα που ταξίδεψαν από την Αρκαδία συνοδευόμενα από την παραδοσιακή Πατρινή τεντούρα. 
Το λεύκωμα «Η ιεροτελεστία της Άνοιξης – Χορός και πομπή του Άη Γιώργη στη Νεστάνη Αρκαδίας», κυκλοφορεί από τις εκδόσεις ΤΟ ΔΟΝΤΙ με την υποστήριξη της ΚΟΙΝΟ_ΤΟΠΙΑΣ και διατίθεται σε κεντρικά βιβλιοπωλεία της Πάτρας, της Αθήνας της Τρίπολης και της Θεσσαλονίκης αλλά και στον πολυχώρο της ΚΟΙΝΟ_ΤΟΠΙΑΣ στην Πάτρα (Μαιζώνος 139, 4ος όροφος).
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